

咸宁市实验小学

文明之花润心田

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 苏海波

文明是什么?

作为全国文明校园——咸宁市实验小学的学生们说,文明是一张张亲切的笑脸,是一声声温暖的问候,是一句句耐心的解答,是一声声的善意提醒。

咸宁市实验小学的老师们说,文明是一次次的身体力行,是一个个的坚守重复,是一点点的观念改变,一件件的参与执行。在咸宁市实验小学,每个人都是文明校园的宣传者、践行者、监督者。师生们用行动,捍卫校园的文明与神圣。

开文明窗

走进咸宁市实验小学,扑面而来的是浓浓的文明气息:校园内文明标语随处可见,教室走廊文化气息浓郁,校园环境整洁优美,无不透出一股温馨和谐,无不充满着积极向上的力量。

“文明之花开满校,学生个个有礼貌”“微笑是我们的语言,文明是我们的信念”“文明礼仪不仅是个人素质、教养的体现,也是个人道德和社会公德的体现”……4月18日,在学校创建文明校园宣传橱窗前,几名五年级的学生利用课间十分钟时间,围在一起认真学习手抄报内容。

橱窗里,展示的正是各个不同班级学生们创作的“创建文明城市”“创建文明校园”的优秀手抄报。

“他们写的可真好……我也要做一个文明有礼的学生。”305班的费一涵同学认真地读。

“雅致的校园文化能在不知不觉中浸润学生内心,让文明行为内化于心。”学校党总支书记黄建军介绍。

顺着教学楼一路前行,“明德书屋”四个大字映入眼帘。木质书架上,各类书籍摆放整齐;书桌前,几位不同年级的学生正在认真阅读。书屋由学校原有的车库改造而成,这样的书屋全校共有6个。

学校的装饰石头上,镌刻着令人奋发和警醒的字句,启迪师生;学校大门口处的雕像,底座上镶嵌着“爱、思、雅、正”,是学校办学理念的高度浓缩,也是学校文化精神的精髓;学校走廊、墙壁处,张贴着促进学生行为习惯养成的格言名句。

校园内每一棵奇树,每一株花下面都竖有一块精致的标示牌,每棵树上都贴有班级标签,并且有创意的班级宣言,像一个个小窗口,彰显班级文化,散发浓浓的书香气息。



做文明人

“每个人是自己健康的第一责任人,都应树立和践行对自己健康负责的健康管理理念,主动学习健康知识,提高健康素养……”4月17日,星期一,市实验小学操场鲜艳的五星红旗下,514中队的施昱希同学正在国旗下宣讲,向大家发起爱护卫生保护环境的倡议。

像这样的国旗下宣讲活动,始于1990年。

为培育和践行社会主义核心价值观,市实验小学持续开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,渗透品德教育,培育孩子们“心向党、爱劳动、有礼貌”的良好文明风尚。

学校教学楼的墙上,挂着一条红色的长长横幅,是该校评选出来的2022年新时

代好少年。

“发挥榜样的示范引领作用,号召大家向身边的榜样学习。”学校少先队大队辅导员李思琪介绍,创建文明校园是一个长远且艰难的过程,持续推进创文的各项工作,才能让创文发挥出益处,让学生收获成长能量。

505中队的韩乐童同学是今年的学校新时代好少年,她不仅品学兼优,热爱读书,更是一名充满爱心的“公益小天使”,多次参与九九重阳节爱老敬老等公益活动;305班的李方睿同学是今年学校评选出来的104位雷锋侠之一,生活中他争当环保小卫士,经常参加社区组织的垃圾分类活动。

在实验小学师生看来,学校是传授知识的课堂,也是立德树人的圣地。学校通过“五德”“十个好习惯”等一系列活动,先后培养出全国少代会代表戚颖、李忱、陈庆,世界跆拳道冠军罗嘉宁等大批优秀学生。

铸文明魂

培养学生良好的生活习惯,3月2日,市实验小学利用课余时间组织学生开展叠被子比赛。

比赛现场,69名学生将一床床厚薄不一的被子叠成了“豆腐块”,加油呐喊声、欢呼声,响彻整个校园。

该校校务委员张俊波说,在立德树人的基础上,市实验小学深化文明创建工作,制定“全国文明校园”创建工作实施方案,致力于学生的全面发展,将活动育人作为一项重要的工作来抓,每个季度都要开展劳动教育、安全教育、健康教育、环保教育、思想品德教育和校园文化“5+1”活动。

今年以来,实验小学先后开展了“学习二十大·争做少先队员”主题队日,“节约用水”知识讲座,传承红色精神研学活动,学雷锋活动做美德少年,培养文明习惯争做文明学生主题教育活动,红领巾争当促成长争做新时代好少年活动,文明共创你我同行教育活动,党员志愿服务助创文明实践雷锋精神暖心等16场活动。

校园文化建设中,市实验小学推行“学校有特色,班级有特点,学生有特长”的“三特”方针,推进惠及全体学生的素质教育,成功举办了16届金钥匙艺术节,着力开展第二课堂活动,共编写了校本课程教材119本,校本课程共6大类,56门课程,111个班同时走班上课,让学生在课堂生长,促进学生多元发展。

在课外时间,市实验小学大力开展“阳光体育”活动,持续开展社会实践,让学生走向户外,组织学生去农村割谷子、摇水车,挖红薯、摘板栗;到工厂、农场、博物馆感受现代科技和本土历史等。

如今,文明之花盛开在市实验小学的校园内,文明在这里扎根、发芽、开花、结出了丰硕的果实,滋润着每一位学子的心田。

教育问答

如何让孩子不自私

咸宁日报全媒体记者 王恬

在生活中很多孩子占有欲极强,不会分享或者是为他人考虑,或多或少都表现出了一些“自私”。

市心理咨询师张小可说,小孩不是天生就“自私自利”,也不是天生就“慷慨大方”。孩子太过“自我”,让人感觉很“自私”,这些表现和养成其实与家庭教育有着密不可分的关系,也是后天环境影响的结果。

那么自私的孩子应该如何教育呢?张小可建议,首先,不能过分宠爱孩子。不能因为孩子的撒娇哭闹,就对孩子的所有要求都百依百顺,不能对孩子过分宠爱,对孩子的要求要有选择性的适当地满足,对孩子提出的不切实际的、无理的要求,要坚决加以拒绝,并说明拒绝的理由。

其次,让孩子学会分享。教孩子学会分享可以从孩子很小的时候就开始,父母应该用实际行动来告诉孩子与人分享的好处,让他感受到给予与付出的快乐。比如在家吃东西的时候,可以告诉孩子,爸爸、妈妈和他,一人一个。父母也经常当着孩子的面进行分配,长此以往,久而久之,孩子就会养成无论吃什么都与家人分享的习惯。

同时,让孩子多结交朋友。孩子也是需要友情、需要自己的朋友,但现在很多孩子没有兄弟姐妹,在大城市邻里之间也很少交往等因素,孩子都是一个人,就缺少了与人打交道的机会,这种孤独的环境就导致了孩子自私的情况,要想改变这种情况,父母要多鼓励和支持孩子去结交朋友,因为会不同的朋友去结交朋友,相处、分享、合作、互相帮助等等,慢慢地受到感染,交到新朋友后孩子也会感到很开心。

最后,父母要言传身教。父母是孩子的第一任老师,有样学样。父母的行为就是孩子的行为,父母是孩子学习的模板。在什么样环境下就会有什么样性格的孩子,有的父母因为生活和工作关系,在日常生活中表现出斤斤计较和自我的行为,这就变相地教育孩子自私自利,所以父母要以身作则,不要表现得太过突出,久而久之受到父母的影响,孩子自然也学着大人去分享,也不会自私了。

如何提升学习效率

咸宁日报全媒体记者 陈希子

学习效率的高低,是一个学生综合学习能力的体现。在学生时代,学习效率的高低能直接影响学习成绩。那么,该如何科学地提高学习效率呢?

咸宁市紫荆花教育集团王老师介绍,要想学好,方法不能少,但习惯也很重要。好的学习方法是提高学习效率的关键,关键是要坚持,让高效率的学习方法成为持之以恒的良好学习习惯。

多数学生和都认为,只要刻苦学习就会收获高分,即使在疲劳的时候依然坚持“刷题”,但当青少年疲劳的时候,思路会变得不清晰,同时再面对大量的学习任务,就会感觉乏味,甚至失去兴趣。甚至导致上课时注意力不集中,易走神,反而给学习拖了后腿。

高考结束后,如果学生把自己曾经做过的试卷、作业、资料等拿出来看看,一定会发现重复了大量内容,甚至是原题,还有一些同学将自己有限的精力和时间放到无限的题海中,从做题的时间上看,花费了大量时间精力;从做题的效果上看,也只是在做无用功。所以,现实中解决多少自己的问题和不足才是关键。

现在的考试都很灵活,考试范围大部分集中在理解和运用上,如果学生自己学到的知识不能体系化,仅仅靠死记硬背,即便对考点倒背如流,考试分数可能依旧不理想。特别是一些文科的考生,可想而知,学习方法不得当的话,学生在接下来备考中会遇到一系列的困难。

作为学生,要合理地运用资源,比如可供选择的资源有老师、资料、同学等等。现实中遇到了学习难题,很多青少年由于性格的因素,觉得一切要靠自己,需要别人帮助却不好意思开口表达出来。要善于借助一切资源,虚心向老师和同学请教求助,可以取得事半功倍的学习效果。

“三需要”培养孩子的独立性

咸宁市实验小学 王恬

独立性强的孩子都是做事有明确的目的,并且有进取心以及克服困难的坚强意志,培养孩子的独立性有利于孩子的身心发展,所以,培养孩子的独立性,有助于培养孩子形成良好的个性品质,并能为孩子长大后更好地适应社会。

学校、家庭、社会对培养孩子的独立性是“三位一体”。作为家长,我认为应该做到“三需要”培养孩子的独立性。

需要家长掌握教育的分寸和技巧

作为家长,对未成年孩子所作所为,不能不管,也不能多管。既然是孩子,都处于独立性的萌芽阶段,不能约束过多。如果父母管得严、过多,如孩子自己想干,父母们却说耽误时间,或者找其它原因,偏偏不让孩子干,会使孩子刚刚出现的独立性萌芽,就被扼杀了,很多父母把孩子要自己做事的愿望看作是不听话或淘气,加以斥责,这是不对的。

需要培养孩子初步懂得是非观念

家长对孩子的不良行为不闻不问,显然是不可取的,应教育孩子使其懂得初步的是非观念和行为规范,并且再让他们逐渐学会约束自己。如果让孩子随心所欲、为所欲为,会使孩子执拗任性,独断专行,不能和别

需要培养孩子有良好的人格特征

由于自我意识的发展,随着孩子年龄越来越大,他有越来越大的主观能动性,他不再被动地听任成人摆布,他对成人的指示和安排有越来越大的选择性。尤其是两岁之后的孩子,就开始哭闹,经常说“让我自己

人和睦友好地相处。这些不良的人格特征将使孩子很难适应将来的工作,将来的社会。

孩子的心理发展可以说是一个由量变到质变的发展过程,所以培养孩子的独立性需要一步一步来,千万不能操之过急。否则的话,处理不当,就会出现孩子的“独立性”危机,导致孩子的脾气暴躁,情绪不安,执拗任性,缺乏自信,不能和别人友好相处等这样的不良人格。

崇阳县国有建设用地使用权拍卖出让公告

P[2023]02号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经崇阳县人民政府批准,崇阳县自然资源局以公开拍卖方式出让崇阳县P[2023]02号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让人:崇阳县自然资源局
二、地块基本情况和规划指标要求
三、竞买资格要求
四、报名和现场踏勘
五、保证金缴纳
六、拍卖时间和地点
七、联系方式

赤壁市国有建设用地使用权拍卖出让公告

经赤壁市人民政府批准,赤壁市自然资源和规划局委托湖北中成拍卖有限公司以公开拍卖方式出让赤壁市P[2023]01号赤壁市赤马港办事处赤马港社区2022-交易-K-13号地块一和P[2023]02号赤壁市赤马港办事处赤马港社区2022-交易-K-13号地块二两宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让人:赤壁市自然资源和规划局
二、地块基本情况和规划指标要求
三、竞买资格要求
四、报名和现场踏勘
五、保证金缴纳
六、拍卖时间和地点
七、联系方式

通城税务:“2+3”专属服务 传递“税务温度”

本报讯 通讯员袁铭皓、方彩霞报道:“现在税务和不动产的服务大大提高了,已是中午12点50分了,他们还在加班为群众办事,为他们的服务点赞,非常感谢”。近日纳税人刘先生在某短视频平台上以这样的方式点赞通城县税务大厅税务和不动产窗口。

据了解,4月10日,纳税人刘先生临近下班时间到政务大厅办理房屋过户涉税业务,一边详细了解他的情况及办事需求,最后协同不动产窗口启动“延时”服务,快捷高效地为纳税人办理了房产过户业务。纳税人刘先生深受感动,便有了这次的视频点赞。据悉,近年来通城县税务局与自然资源和规划局积极协调,设立不动产登记涉税联办窗口,实现“金三”系统与“政务云”平台数据精准对接,将不动产房屋的办理过户、缴纳税费、登记取证等步骤实现“一窗受理,一窗办结”,平均压缩房产业务办结时间70%。同时,该局紧盯纳税人、缴费人的热点、难点,积极开展“2+3”专属个性服务为民解难题、办实事。打造“老弱病残孕专区”、“A级诚信纳税人绿色通道”2项专属服务。开展组建“青年蓝色梦想志愿服务队”、预约延时、“容缺”3个特色服务,为纳税人提供全天候、全覆盖的办税服务,真正解决纳税人、缴费人快捷、精准办税缴费的迫切需求。服务的“温度”促使纳税人满意度得到“跨越式”提升。

公告

周晓,男,身份证号码4223011964****0914,系中国电信股份有限公司咸宁分公司内退员工,因其住址及通信网络信息变化无法联系其本人,现通知周晓本人于2023年5月5日前到中国电信咸宁分公司

遗失声明

咸宁恒信宝不慎遗失BMW65T7BX,车身颜色为:碳黑色/红,合格证编号:WBG310004536298,车架号:LBV21EP09PS445292,发动机号:14216697,发证日期:2022年5月21日,低张流水号为:0001056602,此车辆合格证声明作废。

车辆拍卖公告

受委托,我公司定2023年4月28日9:30-10:00时止(延时除外),在创拍平台(网址:www.16gia.com)上依现状对赤壁市1辆轿车进行网络竞价方式进行公开拍卖。标的具体情况详见:www.16gia.com。联系人:王女士 15872779441 湖北华星拍卖有限公司 2023年4月21日